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Fleischli BackShop – ein Tankstellenshop der anderen Art

Bäckerei-Conditorei Fleischli AG

Bahnhofstrasse 1

8172 Niederglatt

www.baeckerei-fleischli.ch

Kontaktperson:

Konrad Pfister, Geschäftsführer

Telefon 044 850 14 53

1. Projektbezeichnung/Projektbeschrieb

Im Frühjahr 2015 eröffnete sich der Bäckerei-Conditorei Fleischli AG die Möglichkeit, in Zusammenarbeit mit der Osterwalder Zürich AG (AVIA Tankstellen) in Rümlang ihren ersten Tankstellenshop zu realisieren. Der Standort an der Hofwisenstrasse 46 liegt parallel zur von täglichen Pendlern sehr stark befahrenen Flughofstrasse – in direkter  Nachbarschaft zu Migros, Denner, Aldi, Mc Donalds und weiteren Einkaufsmöglichkeiten.

Fleischli-Geschäftsführer Konrad Pfister: 
Mit dem Projekt „Fleischli BackShop Rümlang“ haben wir einen wichtigen Schritt in Angriff genommen, nämlich die Diversifikation in den Tankstellenshop-Bereich. Dabei stellten sich uns unter anderem folgende Herausforderungen:
- Attraktive Namensgebung und trotzdem klare Identifikation mit der Bäckerei-Conditorei Fleischli AG
- Aufbau eines breiten Food- und Non-Food Sortimentes inklusive Tabak, Alkoholika, Zeitschriften, usw.
- Handling einer Benzin-, Diesel- und Erdgas-/Biogas-Tankstelle

- Handling einer Öffnungszeit von 06.00 bis 22.00 Uhr an 365 Tagen im Jahr

- Sicherstellung Standortattraktivität primär durch Fleischli BackShop, Marke AVIA in der Tankstellenshop-Branche gut verankert jedoch, starke Konkurrenz durch Migrol mit Migrolino und Coop mit Coop-Pronto.
2. Zielgruppe

Das Projekt „BackShop Fleischli“ richtet sich an drei Zielgruppen mit unterschiedlicher Priorität:

1. Pendler, die im Grossraum Zürich (Flughafen Zürich-Kloten, Schwamendingen, Oerlikon, usw.) arbeiten und im Zürcher Unterland bzw. im angrenzenden süddeutschen Raum wohnen, die sich im BackShop aus dem Gesamtangebot Food- und Non-Foodprodukte ihren täglichen Bedarf decken können.

2. Regionale Bevölkerung, die mit dem im BackShop integrierten BackCafé einen attraktiven Treffpunkt erhalten soll.

3. Tankstellenbenützer, die sich nach dem Tanken einen Kaffee gönnen oder Einkäufe tätigen können.

3. Nutzen für die Bäckerschaft / Projektziel
Der Fleischli BackShop soll der gewerblichen Bäckerbranche einen Weg aufzeigen, wie man sich mit einem überdurchschnittlichen Konzept bezüglich Innenausbau, Angebot inklusive Backen vor Ort und einer attraktiven Architektur und einem starken Aussendesign in einem hart umgekämpften Markt sehr erfolgreich etablieren kann. 

Für die Bäckerei-Conditorei Fleischli AG ist der BackShop ein erster Schritt in einen boomenden Markt unter dem Motto „Wir sind dort, wo die Kunden sind“. Das Pilotprojekt in Rümlang dient dazu, die innerbetrieblichen Abläufe fit zu machen auf die speziellen Herausforderungen eines 16-Stunden-Betriebs während 365-Tagen im Jahr und Erfahrungen zu sammeln im Handling eines umfassenden Food- und Non—Foodsortimentes inklusive Tankstellenbetrieb.

4. Das Resultat
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CI-konforme und doch moderne, auch aus Distanz wahrnehmbare Aussengestaltung.
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Effiziente Thekenbedienung für alle Kundengruppen.
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Umfassendes Food- und ergänzendes Non-Food Angebot für breite Kundenbedürfnisse.
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Viel Platz auch für Fleischli-Spezialitäten – das perfekte Geschenk auf dem Heimweg kaufen...
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Backen vor Ort – aromatische Einkaufsatmosphäre.
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Das integrierte BackCafé mit der kulinarischen Spezialität Baked Potatoes-Menüs hat sich zum stark frequentierten Treffpunkt für Jung und Alt aus der ganzen Region entwickelt.
 
